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JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU v 1  2 v SETKÁNÍ DOMINIKÁNSKÉ RODINY

2016 – JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU KAZATELŮ
„Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov. 1 Kor 9,16) 15. října 2011 v Praze

2011 – „Všichni slyšíme, jak našimi jazyky
hlásají velké Boží skutky“ (Sk 2,11):
Kázání a kultura / Komunitní kázání

MODLITBA JUBILEA
Bože milosrdenství, ve své věčné moudrosti jsi povolal svého služebníka
Dominika, aby se vydal na cestu víry jako poutník a kazatel milosti.
Se Slovem tvé sladké Pravdy v srdci a na rtech zval Dominik první sestry
a bratry, aby se k němu připojili a vedli život kontemplativní poslušnosti ve
službě svatého kázání.
Připomínáme si toto jubileum a prosíme tě: vdechni znovu do našich srdcí
a myslí Ducha vzkříšeného Krista a obnov nás, abychom věrně a radostně hlásali
evangelium pokoje. Skrze téhož Krista, našeho Pána. Amen.

Témata dalších roků přípravy na jubileum

2012 „Jdi k mým bratřím a oznam jim...“ (Jan 20,17): Ženy
dominikánky a kázání

2013 „Ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 1,38): Maria:
kontemplace a kázání Slova

2014 „Vaši synové i vaše dcery budou prorokovat, vaši starci
budou mít sny, vaši jinoši budou mít prorocká vidění“
(Joel 3,1): Dominikánští laici a kázání

2015 „Když vytrváte v mém slovu, budete opravdu mými
učedníky. Poznáte pravdu, a pravda vás osvobodí“
(Jan 8,31–32);
„To je ta svoboda, ke které nás osvobodil Kristus“
(Gal 5,1): Dominik: řízení, spiritualita a svoboda

2016 „Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov.
1 Kor 9,16): Řád bratří kazatelů: včera, dnes a zítra

http://curia.op.org/jubilee

XI. SETKÁNÍ ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ RODINY

V sobotu 15. října se uskutečnilo již tradiční setkání české dominikánské rodiny
v pražském klášteře. Setkání bylo zahájeno v 9 hodin ráno modlitbou růžence přede
mší svatou, kterou sloužil v chrámu sv. Jiljí za koncelebrace mnoha řádových kněží
Mons. Dominik Duka. V kostele byly zastoupeny všechny větve dominikánské
rodiny, i když některé třeba jen jedním výhonkem.

Kázání otce Dominika bylo pro nás nejsilnějším momentem setkání. Jeho slova
adresovaná dovnitř dominikánské rodiny jsou rok od roku naléhavější, a dá se říci –
ostřejší. Nebo lépe řečeno pravdivější. Nic nezastírají, nazývají naše chyby pravými
jmény, burcují a odhalují, co by raději bylo skryto. Mše svatá byla sloužena ke cti
Panny Marie: byla nám dána za příklad a prototyp dokonalé liturgie, tj. služby Bohu,
a v něm služby světu a člověku. Otec Dominik kromě jiného řekl, že se jeví
malichernými  debaty o liturgických nařízeních u oltáře, když nejsme ochotni vzít
koště a zamést schody, když je to potřeba – tak jako byla Matka Boží ochotna
s Bohem pod srdcem jít do hor sloužit Alžbětě. To samozřejmě neplatí jen o litur-
gických sporech, ale o všech našich aktivitách a teoretických debatách, které nemají
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konkrétní vyústění a nejsou neseny duchem služby… Škoda, že se dominikánská
kázání otce Dominika nenahrávají, aby se jimi mohli inspirovat i ti, kdo je neslyšeli;
i když osobní projev otce Dominika jim přidává další rozměr a vážnost.

Hned na začátku byla tedy nasazena vysoká laťka pro naše životy a naše
dominikánské povolání. Neubránili jsme se, abychom celý zbytek setkání nepomě-
řovali tímto metrem. Občerstvení v předsálí barokního refektáře rozhodně obstálo na
jedničku. Skvělá sekaná a mnoho dalších dobrot a nápojů v péči obětavé barmanky
Aničky Kopecké ukázalo, že tento rozměr služby – sytit hladové a napájet lačné – je
přinejmenším dominikánským sestrám vlastní.

Následovala programová část. Moderátor Me2d (Martin Rosenbaum) s medví-
dětem (dcerou Lídou) nás za Kazatelské středisko přivítal a oznámil leit-motiv
letošního setkání – kázání uměním. Brilantní přednáška prof. Royta o dominikánech
a středověkém umění nezůstala tématu nic dlužna. Dozvěděli jsme se, jak se nová
spiritualita žebravých řádů odráží v architektuře a výtvarném umění jejich kostelů
a klášterů. Kostely se staví tak, aby vyhovovaly potřebám kázání, věnuje se zvýšená
pozornost akustickým podmínkám. Ve výtvarném umění se projevuje nauka velkých
scholastiků, především Tomáše Akvinského, o harmonii a kráse veškerenstva, a na
druhé straně mystická až naturalistická zbožnost vzešlá z dominikánstva v Porýní
(Jindřich Suso). Při podobných příležitostech člověk vždy poněkud užasne, co
všechno o dominikánech vlastně ještě neví, a to i o těch českých. Škoda, že přednáška
byla tak krátká, téma by si zasloužilo spíše samostatný cyklus, zvláště s ohledem na
erudici pana profesora. Třeba se ho alespoň Pražáci dočkají při nových cyklech
pořádaných v barokním refektáři.

Po profesoru Roytovi se krátce představil nový provinční moderátor laických Chmury rozptýlil dobrý oběd u kongregačních sester v Černé ulici, který připravila
sdružení – Václav Jindřich Valeš ze všerubského společenství. Vtipným způsobem sestra Roberta. Po polední siestě jsme vyslechli varhanní koncert svatojilského
nám oznámil, že nehodlá přeskakovat ani přelézat vysokou laťku, kterou nastavila regenschoriho Petra Chaloupského. A aby hudby nebylo málo, v barokním refektáři
jeho předchůdkyně Ester. To jistě chápeme, to ani nelze. Ale rádi bychom slyšeli, nám novopečený olomoucký převor fr. Cyril Molnár představil život a dílo hudebního
jakým způsobem ji budeme společně aspoň podlézat. Zkrátka, nějaký nový impuls skladatele Arvo Pärta. Překrásná věc, která by si také zasloužila spíše samostatný
nebo nápad, jak dál. S tím souvisí další dojem – ze setkání se vytratil jakýkoli tvořivý večer nebo cyklus. Setkání zakončila společná modlitba nešpor. Nakonec ještě
(případně bořivý) moment, který býval na setkáních zastoupen diskuzními kroužky přinesly děti ukázat obrazy, které během dne vytvořily ve výtvarné dílně, souběžně
a představováním různých dominikánských aktivit a projektů. Copak už žádné probíhající ve velké hovorně kláštera. 
aktivity, projekty a témata k diskuzi nejsou? A kam se ostatně poděli mladí domini- Dojmů a zážitků bylo mnoho: opětovné shledání s dávno neviděnými bratřími
káni, ať už z řad řeholníků nebo laiků, kteří jsou nositeli nových impulsů a zdrojem a sestrami ze všech větví naší dominikánské rodiny, vzácná účast bratří a sester ze
nové energie v řádu? Rozhlížíme se po sále, a raději nepočítáme věkový průměr… Za zahraniční (bratr Mannes a milá sestra Blažeja z košického kláštera sester domini-
těchto okolností je pochopitelné, že z programu zbyla jen „společenská“ část. kánek, které zde působí na gymnáziu sv. Tomáše Akvinského), krásné přednášky,

A to je ten moment, ve kterém si s bolestí uvědomujeme, že něco je „jinak“, než neméně krásná hudba, ale i skvělá organizace a obětavá péče mnoha bratří a sester
jak naléhal otec Dominik ve svém kázání. Kde je aktivní a akční rozměr naší životní o materiální část setkání. Chybělo mládí se svou tvořivou horlivostí. Znamená to, že
liturgie? Nemůžeme se přece spokojit s tím, že se sejdeme, „pokecáme“, poslechneme dominikánská rodina stárne? Svatý Dominiku, obnov naši mladost…
povznášející slova, poplácáme se po zádech, jak je všechno výborné, a zase za rok na
shledanou. Kde jinde bychom se měli pobavit o svých společných úkolech, případně
o společných nesnázích při jejich plnění, než při tomto setkání?

Eva Fuchsová a Ivan Bok
Fotografie ze setkání: fr. Šimon OP
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Rád bych připojil ...

... tento krátký odstavec jménem Kazatelského střediska, jako doušku za letošním
setkáním dominikánské rodiny. Hodnocení účastníků jste si mohli přečíst na
předchozích stranách tohoto čísla. Mně jakožto zástupci pořadatelů přísluší milá
povinnost poděkovat všem, kdo se na přípravě a průběhu letošního setkání podíleli.
Děkujeme pražským bratřím za pohostinnost a poskytnuté prostory, především
o. Antonínovi za pomoc při řešení spousty „samozřejmých“ drobností. Děkujeme
sestrám na Černé, že se postaraly o nasycení příchozích, zvláště sestře Martině
a sestře Robertě. Děkujeme všem terciářům a přátelům, kteří se zapojili do přípravy
a úklidu prostor, pomohli s vydáváním oběda a mytím nádobí, při vlastní organizaci
v klášteře nebo vzali na svá bedra zajištění občerstvení a celodenní péči o to, aby nám
nic nechybělo.

Poděkování samozřejmě patří i těm, kdo se podíleli na společném programu.
Především pak o. Dominikovi, prof. Roytovi, s. Blažeje a fr. Mannesovi ze Slovenska,
P. Chaloupskému a fr. Cyrilovi.

Nechceme zapomenout ani na ty, kdo podpořili setkání svými modlitbami a ač byli
mnohdy ze vzdálených míst nebo museli svou účast letos oželet či odříct, na nás
pamatovali. Poděkování patří i všem, kdo podpořili setkání svými dary. Výtěžek sbír-
ky plně pokryl náklady a ještě zbylo plných 12 korun, které si schováme na příště (

A pokud vás zajímá, kolik se nás letos sešlo, tak zde je pár údajů: přihlášených
bylo skoro 90, židlí v sále přes 110 a ještě se na pár nedostalo a obědů bylo vydáno
kolem 70. Tolik drobné statistiky. A ještě jednou Pán Bůh zaplať.

za Kazatelské středisko
Jan Jáchym Beneš

Prof. Royt, sestra Blažeja s malými výtvarníky a otec Dominik kázající in Spiritu Veritatis

PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2011
Roční předplatné (11 čísel včetně poštovného) činí 250 Kč. Můžete ho uhradit
složenkou nebo bankovním převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS), var. symbol
332. Upřednostňujeme platbu bankovním převodem. Prosíme odběratele, kteří ještě
neuhradili předplatné za rok 2011, o jeho urychlené zaplacení. S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ
! 19. 11. 2011 Stálé studium v Praze
! 23.–25. 3. 2012 Společné setkání
provinční rady a formátorů LSSD ve
Vranově u Brna
! 21. 4. 2012 Stálé studium v Olomouci

SLUŽBY PROVINCIALÁTU

Jako číslo na provincialát používejte prosím
přednostně mobilní číslo +420 602 592 174
(pevná linka/fax: 224 219 685, e-mail: pro-
vincial@op.cz). Návštěvu otce provinciála je
třeba vždy domluvit předem. 

STÁLÉ STUDIUM

Další rok stálého studia bude věnován tématu
Křesťané na hranici s islámem. Přednášejícím
bude Mgr. Jaroslav Franc, Th.D., odborný
asistent CMTF UP v Olomouci.

Podzimní setkání se bude konat 19. listo-
padu 2011 v Praze; název přednášky: Dějiny
a spiritualita koptské církve.

Fr. Damián Němec OP, regent studií

PRAŽSKÝ KONVENT

Husova 234/8, 110 00 Praha 1
tel. 224 218 442, fax: 224 218 443
e-mail: praha@op.cz,http://praha.op.cz.

Mariina legie
3. 11. v 17 hod. u nové sochy P. Marie v Ce-
letné Mariánská pobožnost, která pokračuje

u sv. Jiljí v 17.45 litaniemi, zásvětnou modlit-
bou, růžencem a od 18.30 mší svatou. 

Vyučování katechismu
Příprava na přijetí svátostí křtu a biřmování
i vzdělávání ve víře pro zájemce probíhá
každé úterý po nešporách (cca od 19.45)
na faře.

Přednášky
Duchovní život podle P. Garrigou-La-
grange. Přednáška probíhá každý čtvrtek
po nešporách, tj. cca od 19.45 hod. Přednáší
P. ThLic. Jordán Vinklárek.

Program duchovní hudby
V době adventní: Staročeské roráty dle
zpracování Dr. Orla, vždy v úterý a v pátek
v 7.00 v kapli sv. Zdislavy (poprvé 29. 11.)
varhany: Petr Chaloupský

1. 11. 18.30 Slavnost Všech svatých
Petr Chaloupský: Ordinárium no. 6
Lidový zpěv a moteta ze slavnosti

2. 11. 18.30 Všech věrných zemřelých
W. A. Mozart: Requiem
Diriguje Tomáš Čechal
zpívá: Cantores Pragensis
varhany: Petr Chaloupský
 
8. 11. 18.30 Všech věrných zemřelých OP
Petr Chaloupský: Missa pro defunctis (Re-
quiem)

20. 11. 18.30 Slavnost Krista Krále
Petr Chaloupský: Ordinárium a moteta ze
slavnosti
Zpívá: Schola dominicana
Diriguje, varhany: Petr Chaloupský
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Středy 18.30 Latinská mše svatá
(není-li uvedeno jinak)
Gregoriánský chorál a varhanní improvizace
zpívá: Schola Egidiana; řídí: Kateřina Barto-
šová; varhany: Petr Chaloupský

Aktuální program hudby na
http://www.kostel-praha.cz/koncerty-praha

OLOMOUCKÝ KONVENT

Slovenská 578/14, 772 00 Olomouc
tel./fax: 585 231 352
e-mail: olomouc@op.cz; olomouc.op.cz

Z důvodu postgraduálního studia ve švýcar-
ském Fribourgu rezignoval na své oficium
převora fr. Irenej Šiklar OP. Ve čtvrtek 22. 9.
2011 proběhla volba nového převora kláštera,
kterého následně provinciál potvrdil a zvole-
ný volbu 26. 9. 2011 přijal. Novým převorem
se stává fr. Cyril Molnár OP, podpřevor ze
znojemského kláštera. Úřadu se ujal složením
vyznání víry v pátek 30. 9. 2011. 

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasí-
lat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem
dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně,
aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské
rodiny  k  zapojení  do  živého  růžence za mír
a rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na adre-
se: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter dominikánů,
Slovenská 14, 772 00 Olomouc, irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růženec

KONGREGAČNÍ SESTRY

Louka – touha růst 2011/2012
Pastorace zájemců o řeholní povolání
9.–11. 12. 2011 Křest
10.–12. 2. 2012 Biřmování
13.–15. 4. 2012 Eucharistie
8.–10. 6. 2012 Smíření

bernadeta@dominikanka.cz

Ubytování v KDS
Katolický domov studujících nabízí během
školního roku (350 Kč/200 Kč) i letních
prázdnin (300 Kč/180 Kč) ubytování v cen-
tru Prahy. Více informací na našem webu
http://kds.op.cz.

LAICKÁ SDRUŽENÍ

5. pražské sdružení laiků sv. Dominika
srdečně zve všechny zájemce

na svá setkání

VEČERY NAD SUMOU

Seznamujeme se s Teologickou sumou
svatého Tomáše Akvinského formou
společného čtení, výkladu a diskuze.
Věnujeme se snadnějším, méně filoso-
fickým otázkám ze Sumy, k nimž patří
především morální témata a některá
tajemství Kristova života.

Setkání se konají každé třetí úterý
v měsíci po večerní mši svaté a nešpo-
rách u sv. Jiljí ve velké hovorně.

Nejbližší setkání proběhne v úterý
15. listopadu 2011, tentokrát pod vede-
ním fr. Ludvíka Grundmana OP. Na pro-
gramu budou morální témata z I-II STh.

Teologickou sumu lze najít v latin-
ském a českém znění na webu naklada-
telství Krystal OP: krystal.op.cz/sth.

DOMINIKÁNSKÁ 8
Místo vzdělání a kultury při klášteře sv. Jiljí v Praze

NĚMÝ VŮL?
Význam a vliv českých překladů díla sv. Tomáše Akvinského
9. listopadu 2011 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Je myšlení Tomáše Akvinského aktuální ještě dnes? Jakou roli pro obeznámenost
s Tomášovým dílem hrají dostupné překlady? Jak vůbec překládat spisy středověkého
Mistra?

V poslední době vznikla řada překladů Akvinátových spisů díky společnému
projektu Teologické fakulty JU a Filosofického ústavu AV ČR a byly vydány
v dominikánském nakladatelství Krystal OP. Přestože má česká překladatelská tradice
dlouhou historii, není uchráněna různorodosti přístupů a metod. Tomášovo dílo je tak
rozsáhlé, že se zcela jistě brzy nedočkáme kompletního překladu všech spisů.
Nezbytný výběr je ovlivněn zájmem badatelů a určitým způsobem určuje pole
působení Tomášova myšlení a vytváří tak jeho obraz v českém prostředí.

Při panelové diskusi se nad těmito a dalšími tématy budou zamýšlet Mons. Domi-
nik Duka OP, prof. Stanislav Sousedík, prof. Jan Sokol, doc. Tomáš Machula,
doc. Vojtěch Novotný, Dr. Petr Dvořák a Dr. Karel Šprunk. Moderuje Benedikt
Mohelník OP.

Ve spolupráci s Teologickou fakultou JU a Filosofickým ústavem AV ČR

CYKLUS HUDEBNÍ VEČERY
Bůh je náš hrad – Klávesová zpracování žalmu 46
Johann Sebastian Bach, Johann Pachelbel, Hans Leo Hassler
Alena Hönigová – cembalo, virginal
10. listopadu 2011 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Chorálové melodie prolínají barokní hudbu jako červená niť. Nalezneme je nejen
v chorálových předehrách, variacích, kantátách, ale i ve světské hudbě. Hudební
putování jedné takové melodie bude tématem listopadového koncertu. Její cestu
z Lutherova zpěvníku až do populární skladby „La monica“ budeme sledovat v dílech
autorů známých i neznámých. Její text – několik veršů z žalmu 46 – jí vtiskl nezamě-
nitelný ráz a inspiroval i výtvarné umělce. „Bůh je náš hrad“ – jeden obsah v mnoha
hudebních i vizuálních obměnách. Nebude chybět ani zpracování tohoto žalmu ve
stylu hudby současné.

Vstupné 230 Kč/120 Kč (studenti, důchodci); večerní pokladna od 18.30 hod.
Rezervace mailem: dominikanska8@op.cz, nebo telefonem: 721 676 018
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bernadeta@dominikanka.cz

Ubytování v KDS
Katolický domov studujících nabízí během
školního roku (350 Kč/200 Kč) i letních
prázdnin (300 Kč/180 Kč) ubytování v cen-
tru Prahy. Více informací na našem webu
http://kds.op.cz.

LAICKÁ SDRUŽENÍ

5. pražské sdružení laiků sv. Dominika
srdečně zve všechny zájemce

na svá setkání

VEČERY NAD SUMOU

Seznamujeme se s Teologickou sumou
svatého Tomáše Akvinského formou
společného čtení, výkladu a diskuze.
Věnujeme se snadnějším, méně filoso-
fickým otázkám ze Sumy, k nimž patří
především morální témata a některá
tajemství Kristova života.

Setkání se konají každé třetí úterý
v měsíci po večerní mši svaté a nešpo-
rách u sv. Jiljí ve velké hovorně.

Nejbližší setkání proběhne v úterý
15. listopadu 2011, tentokrát pod vede-
ním fr. Ludvíka Grundmana OP. Na pro-
gramu budou morální témata z I-II STh.

Teologickou sumu lze najít v latin-
ském a českém znění na webu naklada-
telství Krystal OP: krystal.op.cz/sth.

DOMINIKÁNSKÁ 8
Místo vzdělání a kultury při klášteře sv. Jiljí v Praze

NĚMÝ VŮL?
Význam a vliv českých překladů díla sv. Tomáše Akvinského
9. listopadu 2011 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Je myšlení Tomáše Akvinského aktuální ještě dnes? Jakou roli pro obeznámenost
s Tomášovým dílem hrají dostupné překlady? Jak vůbec překládat spisy středověkého
Mistra?

V poslední době vznikla řada překladů Akvinátových spisů díky společnému
projektu Teologické fakulty JU a Filosofického ústavu AV ČR a byly vydány
v dominikánském nakladatelství Krystal OP. Přestože má česká překladatelská tradice
dlouhou historii, není uchráněna různorodosti přístupů a metod. Tomášovo dílo je tak
rozsáhlé, že se zcela jistě brzy nedočkáme kompletního překladu všech spisů.
Nezbytný výběr je ovlivněn zájmem badatelů a určitým způsobem určuje pole
působení Tomášova myšlení a vytváří tak jeho obraz v českém prostředí.

Při panelové diskusi se nad těmito a dalšími tématy budou zamýšlet Mons. Domi-
nik Duka OP, prof. Stanislav Sousedík, prof. Jan Sokol, doc. Tomáš Machula,
doc. Vojtěch Novotný, Dr. Petr Dvořák a Dr. Karel Šprunk. Moderuje Benedikt
Mohelník OP.

Ve spolupráci s Teologickou fakultou JU a Filosofickým ústavem AV ČR

CYKLUS HUDEBNÍ VEČERY
Bůh je náš hrad – Klávesová zpracování žalmu 46
Johann Sebastian Bach, Johann Pachelbel, Hans Leo Hassler
Alena Hönigová – cembalo, virginal
10. listopadu 2011 v 19.30 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Chorálové melodie prolínají barokní hudbu jako červená niť. Nalezneme je nejen
v chorálových předehrách, variacích, kantátách, ale i ve světské hudbě. Hudební
putování jedné takové melodie bude tématem listopadového koncertu. Její cestu
z Lutherova zpěvníku až do populární skladby „La monica“ budeme sledovat v dílech
autorů známých i neznámých. Její text – několik veršů z žalmu 46 – jí vtiskl nezamě-
nitelný ráz a inspiroval i výtvarné umělce. „Bůh je náš hrad“ – jeden obsah v mnoha
hudebních i vizuálních obměnách. Nebude chybět ani zpracování tohoto žalmu ve
stylu hudby současné.

Vstupné 230 Kč/120 Kč (studenti, důchodci); večerní pokladna od 18.30 hod.
Rezervace mailem: dominikanska8@op.cz, nebo telefonem: 721 676 018
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KOSTEL – LITURGICKÝ PROSTOR – PAMÁTKA
kolokvium ETF UK
pořádá Institut ekumenických studií při Evangelické teologické fakultě UK
ve spolupráci s Centrem teologie a umění při Katolické teologické fakultě UK
26. listopadu 2011 od 9 do 16 hod., barokní refektář (vstup Jilská 7a)

Kolokvium se bude zabývat historickou sakrální architekturou a jejími úpravami
a aktualizacemi. Tento proces vytváří prostor, v němž se střetávají názory architekta,
požadavky zadavatele a nároky památkové péče. Cílem setkání bude ukázat, že tato
konfrontace v sobě nese významný pozitivní a kreativní potenciál, k jehož rozvinutí
je však nezbytně nutné seznámit se s různými východisky a pohledy dotčených aktérů.
Seminář je určen pro všechny, kdo se s problémy aktuálních liturgických úprav
potýkají: pro teology, kněze, členy pastoračních rad, architekty, umělce apod.
Kolokvium tedy představí zejména požadavky, které na úpravy historických prostor
klade současná liturgika na straně jedné a teoretické zázemí, z nějž vyrůstají postoje
památkové péče na straně druhé. V rámci kolokvia budou rovněž prezentovány
některé stávající aktuální úpravy historické sakrální architektury.

Druhá část bude patřit panelové diskusi, k níž budou jako aktivní účastníci
přizváni nejen přednášející, ale v první řadě účastníci semináře. Výsledky setkání
budou zveřejněny formou sborníku. Kolokvium volně naváže na seminář „Liturgický
prostor v současné architektuře“, který se konal na jaře roku 2009, a na mezinárodní
konferenci k stejnému tématu, která se uskutečnila 21. října 2011 na Katolické
teologické fakultě v Praze.

Akreditace na seminář je bezplatná a probíhá formou přihlášení na kontaktní
e-mailové adrese: jan.klipa@gmail.com.

CYKLUS MEZNÍKY STŘEDOEVROPSKÝCH ŘÁDOVÝCH DĚJIN
Nové řády a dovršení christianizace středovýchodní Evropy – Působení cister-
ciáků, premonstrátů, dominikánů a dalších řádů mezi Polabskými Slovany, baltskými
kmeny a Kumány ve 12. až 14. století, misijní oblasti a významné osobnosti.
Host: Kateřina Charvátová, téma: Tajemství úspěchu cisterciáckého řádu
16. listopadu 2011 16.15–17.45 hod.

CYKLUS PŘÍBĚHY KŘESŤANSTVÍ 20. STOL. V ČESKÝCH ZEMÍCH
Druhá republika – mýty a realita – Dramatická a rozporuplná epizoda ve vývoji
českých zemí z pohledu literární i obecné historie.
Panelová diskuse: Jaroslav Med, Jaroslav Šebek
24. listopadu 2011 od 19.30 hod.

PROSBY O MODLITBY

˜ za nového magistra řádu fr. Bruna Cadoré
˜ za pražského arcibiskupa Mons. Dominika Duku OP
˜ za otce provinciála fr. Benedikta OP a bratry zastávající provinční oficia
˜ za projekt přestavby pražského kláštera
˜ za nová povolání pro všechny větve dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry, kteří kdekoli na světě trpí kvůli výkonu své služby
˜ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
˜ za projekt křesťanského knihkupectví OLIVA
˜ za nemocné členy, příbuzné a přátele dominikánské rodiny
˜ za naše bratry a sestry působící ve školství
˜ za naše bratry studenty ve Francii
˜ za znojemské mnišky, které hledají nový příbytek
˜ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
˜ za rozvoj teologie a křesťanské filosofie na Teol. fakultě v Č. Budějovicích
˜ za Postupovy v jejich stále těžší životní situaci

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY
(1. všeobecný, 2. misijní, 3. národní)
Denní modlitba: Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den. Přináším ti v něm své
modlitby, práce, radosti i utrpení ve spojení s Ježíšem Kristem, který ve mši svaté neustále
zpřítomňuje oběť sebe samého za záchranu světa. Duch svatý, který jej vedl, kéž je i mým
průvodcem a vyzbrojí mě silou pro svědectví o tvé lásce. To vše přináším jako svou nepa-
trnou oběť, spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, zvláště na
úmysly, které nám předkládá Svatý otec a naši biskupové pro tento měsíc.

Listopad
1. Za východní církve, aby rostlo poznání a uznání jejich úctyhodné tradice jako

duchovního pokladu pro celou církev.
2. Aby africký kontinent nacházel v Kristu sílu kráčet cestou smíření a spravedlnosti.
3. Za odpuštění všech našich vin a dluhů, kdy jsme opomenuli nebo zanedbali

naplňování tak závazného daru, jakým je přijetí a rozvíjení Božího života ve
svátosti křtu, a to jak sami u sebe, tak vůči těm, za které neseme spolu-
odpovědnost. 
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LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
PROVINČNÍ RADA A SETKÁNÍ FORMÁTORŮ 2012
Společné setkání provinční rady a formátorů LSSD se uskuteční ve dnech 23.–25.
března 2012 ve Vranově u Brna.

ZMĚNA ADRESY PROVINČNÍHO MODERÁTORA
Od září 2011 dochází ke změně kontaktních údajů u provinčního moderátora – nová
adresa: Nebušická 118, 164 00 Praha–Nebušice. Mobil a e-mail zůstávají beze změny.

fr. Václav Jindřich Valeš

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS OLOMOUC (představená Zdislava Kvapilová)
http://sites.google.com/site/opolomouc
Svátek svatého Františka z Assisi jsme oslavili jako každý rok návštěvou u bratří
kapucínů. S otcem Dismasem, rektorem kapucínského kostela, byli u oltáře otcové
dominikáni Pavel Mayer a Jindřich Poláček. Otec Dismas v kázání vyzdvihl dvě
vlastnosti svatého Františka, hodné následování: pokorný postoj hříšníka a neustá-
vající celoživotní zamilovanost do Krista. Při mši svaté jsme zpívali Františkovu Píseň
slunce a hymnus Klaním se ti vroucně Tomáše Akvinského. 

Na říjnovém setkání jsme přednáškou otce Pavla Mayera uzavřeli Marka
a Matouše a příště se budeme věnovat Lukášovu evangeliu. Odpolední program
vyplnilo poutavé vyprávění sestry Glorie o počátcích islámu doprovázené promítáním.
Po modlitbě růžence a úklidu skončil společný program. Někteří vzdálení členové
spěchali na vlak, my ostatní jsme ještě zašli na mléčný koktejl, u kterého jsme
diskutovali o mariánských poutních místech. Vyměňovali jsme si názory na
náboženské kýče ze stánků, které obklopují každé poutní místo. Shodli jsme se, že
největším kýčem všech dob je plastiková láhev ve tvaru Madony se špuntem na hlavě,
jaká se prodává v Lurdech. Bratr Tomáš prohlásil, že kupování a prodej takových věcí
by snad měly být považovány aspoň za lehký hřích!

Dne 15. října jsme se s novým převorem otcem Cyrilem Molnárem a naším
asistentem otcem Pavlem M. Mayerem zúčastnili setkání dominikánské rodiny
v Praze. Organizace byla výborná jako vždy a den byl vyplněn modlitbou, naslou-
cháním i setkáními a rozhovory. Už se těšíme na příští rok. 

MS PLZEŇ (představený Jan Vincenc Horáček)
http://pmr.op.cz
Společná setkání každé první úterý v měsíci od 16.00 do 17.30 hod. Program: společ-
ná modlitba, četba Stanov a Partikulárních směrnic, formační přednáška či rozhovor,
liturgie hodin (nona). Po setkání je možno účastnit se s farností modlitby růžence, mše
svaté (18.00) a nešpor. Srdečně zveme!

MS VŠERUBY (představený Václav Jindřich Valeš)
Dne 6. 10. 2011 místní sdružení LSSD ve Všerubech projednalo a vzalo na vědomí
faktický přestup Anny Hyacinty Vlašánkové, roz. Falkenauerové, z místního sdružení
ve Všerubech do místního sdružení v Českých Budějovicích. O tomto usnesení byl ve
smyslu čl. 49 Partikulární směrnice LSSD bezodkladně vyrozuměn provinční
moderátor LSSD.
Termíny a témata setkání: 6. 10. 2011 Konec světa, 20. 10. 2011 Apokalyptická
literatura, 1. 12. 2011 Prorok Ageus – poselství k dnešní době.

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
http://www.laici3ps.op.cz
Listopadové setkání proběhne v pondělí 14. 11. 2011. Na programu je přednáška
s diskusí na téma „Čím se liší člověk od zvířete“. Přednášet bude P. Slámečka nebo
host (bude upřesněno). Zahájení: 18.00 modlitba růžence, 18.30 mše sv. a nešpory,
po nešporách pokračování ve velké hovorně.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Příští setkání 4. pražského sdružení proběhne 5. listopadu 2011.

MS 5. PRAŽSKÉ (představený Jan Jáchym Beneš)
Setkání našeho sdružení se konají jednou měsíčně – každé třetí úterý v měsíci po
nešporách u sv. Jiljí ve velké hovorně. Nejbližší setkání proběhne 15. listopadu 2011,
tentokrát pod vedením fr. Ludvíka Grundmana OP. Na programu budou morální
témata z I-II STh.

Zájemci o společnou modlitbu za dominikány, za jejich apoštolát, za přestavbu
pražského kláštera, za obrácení hříšníků atd. jsou zváni na modlitební setkání, která se
budou konat první čtvrtek v měsíci po mši svaté a nešporách u sv. Jiljí pravděpodobně
v zimním chóru. Listopadové setkání proběhne 3. listopadu 2011.

Mysticismus
Falešná mystika se rozezná od katolické mystiky poměrně snadno. Nekatolická
pseudomystika si totiž dobře neví rady s tělem. To je společné všem theosofiím, které
procházejí indickým filtrem, že vrchol spojení s Bohem vidí v popření všeho
tělesného. Katolická mystika ale ví, že její spojení s Bohem vychází z tajemství
Vtělení a že se udržuje svátostným Tělem Ježíše Krista a že všechny její milosti jsou
zprostředkovány svátostnými viditelnými znameními neviditelných milostí, že se celý
člověk má naplnit Boží přítomností a že i smyslová stránka má své místo v duchovním
životě, i když to znamená ukázněnost a poslušnost.

P. Silvestr M. Braito OP
z časopisu Na hlubinu č. 3/1943, upraveno
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LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA
PROVINČNÍ RADA A SETKÁNÍ FORMÁTORŮ 2012
Společné setkání provinční rady a formátorů LSSD se uskuteční ve dnech 23.–25.
března 2012 ve Vranově u Brna.

ZMĚNA ADRESY PROVINČNÍHO MODERÁTORA
Od září 2011 dochází ke změně kontaktních údajů u provinčního moderátora – nová
adresa: Nebušická 118, 164 00 Praha–Nebušice. Mobil a e-mail zůstávají beze změny.

fr. Václav Jindřich Valeš

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ
MS OLOMOUC (představená Zdislava Kvapilová)
http://sites.google.com/site/opolomouc
Svátek svatého Františka z Assisi jsme oslavili jako každý rok návštěvou u bratří
kapucínů. S otcem Dismasem, rektorem kapucínského kostela, byli u oltáře otcové
dominikáni Pavel Mayer a Jindřich Poláček. Otec Dismas v kázání vyzdvihl dvě
vlastnosti svatého Františka, hodné následování: pokorný postoj hříšníka a neustá-
vající celoživotní zamilovanost do Krista. Při mši svaté jsme zpívali Františkovu Píseň
slunce a hymnus Klaním se ti vroucně Tomáše Akvinského. 

Na říjnovém setkání jsme přednáškou otce Pavla Mayera uzavřeli Marka
a Matouše a příště se budeme věnovat Lukášovu evangeliu. Odpolední program
vyplnilo poutavé vyprávění sestry Glorie o počátcích islámu doprovázené promítáním.
Po modlitbě růžence a úklidu skončil společný program. Někteří vzdálení členové
spěchali na vlak, my ostatní jsme ještě zašli na mléčný koktejl, u kterého jsme
diskutovali o mariánských poutních místech. Vyměňovali jsme si názory na
náboženské kýče ze stánků, které obklopují každé poutní místo. Shodli jsme se, že
největším kýčem všech dob je plastiková láhev ve tvaru Madony se špuntem na hlavě,
jaká se prodává v Lurdech. Bratr Tomáš prohlásil, že kupování a prodej takových věcí
by snad měly být považovány aspoň za lehký hřích!

Dne 15. října jsme se s novým převorem otcem Cyrilem Molnárem a naším
asistentem otcem Pavlem M. Mayerem zúčastnili setkání dominikánské rodiny
v Praze. Organizace byla výborná jako vždy a den byl vyplněn modlitbou, naslou-
cháním i setkáními a rozhovory. Už se těšíme na příští rok. 

MS PLZEŇ (představený Jan Vincenc Horáček)
http://pmr.op.cz
Společná setkání každé první úterý v měsíci od 16.00 do 17.30 hod. Program: společ-
ná modlitba, četba Stanov a Partikulárních směrnic, formační přednáška či rozhovor,
liturgie hodin (nona). Po setkání je možno účastnit se s farností modlitby růžence, mše
svaté (18.00) a nešpor. Srdečně zveme!

MS VŠERUBY (představený Václav Jindřich Valeš)
Dne 6. 10. 2011 místní sdružení LSSD ve Všerubech projednalo a vzalo na vědomí
faktický přestup Anny Hyacinty Vlašánkové, roz. Falkenauerové, z místního sdružení
ve Všerubech do místního sdružení v Českých Budějovicích. O tomto usnesení byl ve
smyslu čl. 49 Partikulární směrnice LSSD bezodkladně vyrozuměn provinční
moderátor LSSD.
Termíny a témata setkání: 6. 10. 2011 Konec světa, 20. 10. 2011 Apokalyptická
literatura, 1. 12. 2011 Prorok Ageus – poselství k dnešní době.

MS 3. PRAŽSKÉ (představený Petr Ondřej Chaloupský)
http://www.laici3ps.op.cz
Listopadové setkání proběhne v pondělí 14. 11. 2011. Na programu je přednáška
s diskusí na téma „Čím se liší člověk od zvířete“. Přednášet bude P. Slámečka nebo
host (bude upřesněno). Zahájení: 18.00 modlitba růžence, 18.30 mše sv. a nešpory,
po nešporách pokračování ve velké hovorně.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)
Příští setkání 4. pražského sdružení proběhne 5. listopadu 2011.

MS 5. PRAŽSKÉ (představený Jan Jáchym Beneš)
Setkání našeho sdružení se konají jednou měsíčně – každé třetí úterý v měsíci po
nešporách u sv. Jiljí ve velké hovorně. Nejbližší setkání proběhne 15. listopadu 2011,
tentokrát pod vedením fr. Ludvíka Grundmana OP. Na programu budou morální
témata z I-II STh.

Zájemci o společnou modlitbu za dominikány, za jejich apoštolát, za přestavbu
pražského kláštera, za obrácení hříšníků atd. jsou zváni na modlitební setkání, která se
budou konat první čtvrtek v měsíci po mši svaté a nešporách u sv. Jiljí pravděpodobně
v zimním chóru. Listopadové setkání proběhne 3. listopadu 2011.

Mysticismus
Falešná mystika se rozezná od katolické mystiky poměrně snadno. Nekatolická
pseudomystika si totiž dobře neví rady s tělem. To je společné všem theosofiím, které
procházejí indickým filtrem, že vrchol spojení s Bohem vidí v popření všeho
tělesného. Katolická mystika ale ví, že její spojení s Bohem vychází z tajemství
Vtělení a že se udržuje svátostným Tělem Ježíše Krista a že všechny její milosti jsou
zprostředkovány svátostnými viditelnými znameními neviditelných milostí, že se celý
člověk má naplnit Boží přítomností a že i smyslová stránka má své místo v duchovním
životě, i když to znamená ukázněnost a poslušnost.

P. Silvestr M. Braito OP
z časopisu Na hlubinu č. 3/1943, upraveno
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NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750
http://krystal.op.cz; e-mail: krystalop@volny.cz

Nakladatelství Krystal OP publikuje teologickou, duchovní a filoso-
fickou literaturu. Je svázáno s dominikánským řádem a sídlí v praž-
ském dominikánském klášteře.
Nakladatelství se snaží, stejně jako řád bratří dominikánů, sloužit

slovem k poznání pravdy. Navazuje na prvorepublikovou dominikánskou edici stejného jména.
Chcete-li nakladatelství Krystal OP finančně podpořit, můžete tak učinit prostřednictvím účtu
Provincie řádu bratří Kazatelů: 6375022/2700, var. symbol 5797825. Předem děkujeme za Váš
dar. Jedná se o položku odčitatelnou z daní. Potvrzení na požádání vystavíme. 

NOVINKY

Lukáš Novák, Petr Dvořák: Úvod do logiky aristotelské tradice

Cílem této knihy je představit aristotelskou logiku „ze-
vnitř“: nikoli jako překonanou historickou fázi vývoje,
nýbrž jako svébytný propracovaný systém, který je
vybudovaný na vlastních filosofických předpokladech,
a který tudíž nelze dobře pochopit, bude-li interpretován
z hlediska předpokladů logiky moderní. Základním vý-
chodiskem je pojetí logiky vypracované v rámci velkých
škol aristotelské tradice, tj. tomismu, scotismu a suarezia-
nismu; mnohé odlišnosti různých škol či jednotlivých
myslitelů jsou však ponechány stranou, diskrepance
vyhlazeny atd., aby byl výklad co možná nejobecnější
a zároveň koherentní a systematický.
Součástí knihy jsou exkursy věnované porovnání řešení
dané problematiky v aristotelské tradici a v moderní

logice, i pasáže věnované filosofickému pozadí logické problematiky. Ačkoli je
výklad pojat primárně teoreticky, přesto je konstruován se záměrem, aby se kniha
mohla stát i učebnicí praktické argumentace v přirozeném jazyce, jemuž je aristotelské
chápání logické formy tvrzení mnohem bližší než moderní způsoby formalizace.
Kniha je určena nejen studentům teologie a středověké filosofie, ale i zvídavým
čtenářům z řad studentů moderní logiky a analytické filosofie, jimž nabízí možnost
porovnání současného přístupu k logice s pojetím aristotelským, a vůbec každému,
kdo chce zlepšit svoje logické dovednosti v rámci přirozeného jazyka.
brož., 220 str., cca 240 Kč, vyjde v listopadu 

PŘIPRAVUJEME

Tomáš Akvinský: Výklad Vyznání víry a Desatera
Dvě opuscula vycházející z Tomášových kázání pro lid.
Tomáš Akvinský: O dobru
Další z Tomášových disputovaných otázek.
Svatý Bernard: Kázání na Píseň písní II.
Druhý díl Bernardova výkladu obsahuje kázání 42–86 v latinské a české verzi.

KNIHKUPECTVÍ OLIVA
Jilská 7, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, http://oliva.op.cz
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví v areálu pražského dominikánského kláštera nabízí pro-
dukci nakladatelství Krystal OP, literaturu z oblasti křesťanství,
judaica, pravoslaví a historickou a filosofickou literaturu. Kompletní
nabídku naleznete v internetovém knihkupectví http://oliva.op.cz.
Chcete-li být pravidelně informováni o novinkách, napište nám:
knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na vaši návštěvu a objednávky!

NOVINKY

Prokop Brož: Kristus, Duch a jednota církve v dějinách
Eklezilogie J. A. Mohlera. Karolinum, brož., 340 str., 340 Kč

Petr Charvát: Václav, kníže Čechů
Vyšehrad, váz., 196 str., 248 Kč

Marie-Dominique Philippe: Blahoslavenství jako lék
KN, brož., 175 str., 179 Kč

Lodovico Ferretti: Svatá Kateřina Sienská
Přeložil P. František Lízna. Cesta, brož., 127 str., 120 Kč

Jan Sokol: Jak jsem se měl na světě
Vzpomínky a vyprávění. Radioservis, váz., 150 str., 229 Kč

Notker Wolf: Sedm hlavních ctností
KN, brož., 159 str., 179 Kč

Carlo Maria Martini: Dramata víry
Refugium, brož., 272 str., 250 Kč



KRYSTAL OP v 13 14 v NOVÉ KNIHY

NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP
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SALVE. Revue pro teologii a duchovní život
Arcibiskupství pražské, Hradčanské nám. 16,
119 02 Praha 1 – Hradčany, tel.: 603 229 688,
http://salve.op.cz; e-mail: dominika@apha.cz 

Pro Českou dominikánskou provincii a Biskupství královéhradecké
vydává nakladatelství Krystal OP.

PŘEDPLATNÉ
Revue Salve si můžete objednat na adrese:
distribuce: Postservis, odd. předplatného, Poděbradská 39, 190 00 Praha 9, www.periodik.cz;
e-mail: postabo.prstc@cpost.cz, bezplatná infolinka České pošty 800 104 410 
distribuce knihkupci: Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750, 
e-mail: krystalop@volny.cz 
cena jednoho čísla 80 Kč; roční předplatné včetně poštovného 300 Kč, sponzorské 500 a více Kč

VYŠLO

Salve 1/2011 – StB a církev
Salve 2/2011 – Kolumba

RES CLARITATIS. Svět katolickýma očima
Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
http://res.claritatis.cz, číslo účtu: 2400089111/2010

RC MONITOR – publicistický čtrnáctideník vydávaný o. s. Res Claritatis pod záštitou České
dominikánské provincie. Noviny jsou zaměřeny na osvětu široké veřejnosti v oblasti života
a postojů římskokatolické Církve jako prevence náboženské nesnášenlivosti a xenofobie. Perio-
dikum je distribuováno zdarma; jeho vydávání je možné jedině díky zaslaným darům, které
pokrývají náklady na tisk a distribuci. Náklady na jedno číslo jsou přibližně 20 Kč, což za rok
činí 440 Kč. Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Dary lze podle § 15 odst. 1 zákona č. 586/1992 Sb.
uplatnit pro snížení základu daně. Vychází s církevním schválením Arcibiskupství pražského
čj.: arc/419/10 ze dne 10. 9. 2010. 
objednávky: Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
pravidelné zasílání zpráv e-mailem: registrace na http://res.claritatis.cz

RCM 19/2011 (vydáno 9. 10. 2011)
Z obsahu: P. Radim Cigánek: Svatý Václave, přimlouvej se za českou zemi; Promluva
Benedikta XVI. v Německém spolkovém sněmu; Krzysztof Bronk: Chvíle pravdy –
Papežova cesta do Německa; Štěpán Maria Filip OP: Otec Gafó; Nejsilnějším
zážitkem pro mě byla adorace v závěru vigilie – rozhovor s fr. Ludvíkem Grundma-
nem OP; Mons. Ladislav Hučko: Existuje i dnes pronásledování křesťanů?; Josef

Janšta: Čteme spolu – Důkaz lásky; Petr Slinták: Kamufláže českých farizejů;
Michaela Freiová: Připomínka k prezidentovu projevu ve Staré Boleslavi

RCM 20/2011 (vydáno 23. 10. 2011)
Z obsahu: P. Jiří Šlégr: Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás; Krzysztof Bronk:
Dvojhlas vatikánské diplomacie; Mons. Michael Pojezdný OPraem: Bl. Jakub Kern;
Ondřej Vaněček: Křesťanská práva jsou lidská práva; Petr Kosinka:  Extrémní polohy
řešení tzv. romské problematiky, 1. část; Ing. Vladislav Běhal, DrSc.: Současná věda
vyvrací darwinismus; Josef Janšta: Čteme spolu – Pokušení; Vojtěch Macek: Poslání
nevděčné a potřebné zároveň; Petr Hampl: Příběh Steva Jobse

JUBILEA BRATŘÍ A SESTER
  4. 11. Fr. Jan Rajlich (Jablonné v P.) 57. narozeniny
  5. 11. Fr. Benedikt Mohelník (Praha) 41. narozeniny
  9. 11. S. M. Břetislava Holubníčková (Střelice) 91. narozeniny
10. 11. S. M. Diana Dvořáková (Brno) 53. narozeniny
13. 11. S. M. Antonína Benešová (Střelice) 85. narozeniny
17. 11. S. M. Slavomíra Měřičková (Praha) 81. narozeniny
23. 11. S. M. Jacka Křižanovská (Praha–Lysolaje) 45. narozeniny
26. 11. S. M. Pavla Dobalová (Praha–Lysolaje) 58. narozeniny
27. 11. S. M. Kateřina Jochcová (Bojkovice) 53. narozeniny

Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.

Konference o nové evangelizaci – zkušenosti a příležitosti
Komunity a skupiny shromážděné kolem portálu evangelizace.cz připravují
Konferenci o nové evangelizaci s podtitulem „Zkušenosti a příležitosti“. Akce se bude
konat na Svaté Hoře 27.–29. listopadu 2011. Konference je příležitostí pro předání
dosavadních zkušeností, ale i pro hledání nových cest, jak naplnit poslání církve hlásat
evangelium. Záštitu nad konferencí převzal Msgr. Jan Baxant, biskup litoměřický.

Program konference je rozdělen do dvou oblastí. První se věnuje formám
evangelizace zaměřeným mimo společenství církve, především (ale nejen) oblasti
městských misií. Druhá je zaměřena více na formaci křesťanů k evangelizaci a vnitřní
evangelizaci církve.

Konference je určena pro pastorační pracovníky, ale i pro všechny křesťany,
kterým otázky evangelizace nejsou lhostejné. Přihlásit se lze emailem na adresu
konference2011@evangelizace.cz nebo prostřednictvím kontaktního formuláře na
stránkách evangelizace.cz, kde jsou zveřejňovány i další informace.

evangelizace.cz
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„ZABIJÍ NÁS, POKUD MOHOU“
Vzpomínka na blahoslaveného otce José Gafo OP

Na úterý 4. října připadlo 75. výročí mučednické smrti otce José Gafo OP,
jednoho z 497 blahoslavených mučedníků španělské občanské války.

V druhé polovině srpna byl náš zrak upřen
do Madridu, kde jsme s pozorností sledovali
požehnané a radostné setkání mládeže se Sva-
tým otcem Benediktem XVI. Byla zde sice
malá skupinka těch, kteří proti tomuto setkání
protestovali, ale to bylo něco zcela margi-
nálního. 

Náboženské pronásledování ve Španělsku
Před 75 lety byla v Madridu i na mnoha jiných
místech Španělska zcela jiná atmosféra: byl
zde uspořádán doslova hon na kněze, řehol-
níky, řeholnice a vůbec katolické věřící; probí-
halo zde náboženské pronásledování, které je
zřejmě vůbec největší v dějinách Církve.1

Papež Pius XI. je ve své encyklice proti komu-
nismu Divini Redemptoris (19. 3. 1937) líčí

slovy, jež by nám mohla připadat příliš exaltovaná, avšak která naopak vykreslují
děsivou atmosféru pronásledování zcela realisticky:

Nebylo tam jenom rozbořeno několik budov sloužících náboženským účelům, nebyl
vyvrácen jenom ten či onen klášter, ale kde jen to bylo možné, tam byly do základu
zničeny všechny chrámy, všechny náboženské prostory a všechno, co svědčilo
o křesťanském náboženství, třebas to byla proslulá svědectví umění a vzdělanosti.
Komunisté v tomto zuřivém šílenství nejenom vyvraždili tisíce biskupů, řeholníků
a řeholnic – a zvláště pronásledovali ty, kteří pečovali o dělníky a chudé –, ale
zahubili i mnoho prostých věřících, ať patřili k jakékoli společenské třídě. A dosud je Muž modlitby
hromadně vraždí jen proto, že vyznávají křesťanskou víru nebo že odmítají jejich Život chudých poznal na vlastní kůži: v městě Barceloně, převlečen do civilního
nevěrecké názory. Toto úděsné vraždění se provádí s takovou nenávistí, s takovou oblečení, žil dvacet dní na předměstí, a tak naslouchal rouháním a viděl život prosáklý
zvlčilou, surovou hrubostí, že v naší době to je přímo neuvěřitelné. bídou, nenávistí a nemorálností. Pak musel putovat k Panně Marii Montserratské, ležet2 

Počty umučených služebníků Církve, které uvádí Antonio Montero Moreno, třičtvrtě hodiny na zemi – jemu se to zdálo jako okamžik – a modlit se. Říkal: „Proč
zřejmě nejvýznamnější historik španělského pronásledování, jsou vysoké: 4 184 nejsou tajné řeholní řády, které by spolužily s těmito chudými a otevřely jim oči?“
diecézních kněží včetně dvanácti biskupů, jednoho apoštolského administrátora I tato událost jeho života nám ukazuje na to, o čem vydávají svědectví jeho spolu-
a různých seminaristů, 2 365 řeholníků a 283 řeholnic.  Novější výzkumy však bratři: že totiž přes veškerou svou bohatou činnost navenek byl vzorným řeholníkem,3

ukazují na to, že tato čísla nejsou konečná a že jsou ve skutečnosti ještě vyšší.  Co se4

týká zabitých katolických laiků, není možné uvést ani jejich přibližný počet.5

Dominikánská řeholní rodina má na počtu obětí uvedeného pronásledování
významný podíl: podle Antonia Montero Moreno 132 řeholníky a 14 řeholnicemi,6

z nichž bylo již 92 během pontifikátu blahoslaveného Jana Pavla II. a Benedikta XVI.
blahořečeno. Jedním z nich je i otec José Gafo, který byl blahořečen na konci října
roku 2007 v Římě spolu s dalšími 497 španělskými mučedníky. Ve své době patřil
k nejznámějším osobnostem španělského veřejného života.7

Apoštol dělníků
José Gafo, narozený dne 20. října 1881 v obci Campomanes v Asturii, byl už
na počátku svého dominikánského poslání otcem Pedro Gerardem OP, velkým
sociologem, nasměrován k sociálnímu apoštolátu a oddal se mu celou svou bytostí.
Vykoupení dělníků se stalo hlavním zájmem a základní vášní jeho kněžského života
a působení.

Materiální a sociální podmínky dělníků v tehdejším Španělsku nebyly ideální
a dělníci byli mnohdy skutečně vykořisťováni. Není divu, že se pak stali snadnou
kořistí socialistických a anarchistických myšlenek včetně antiklerikalismu a nenávisti
k Církvi. Jejich materiální bída je tak vedla k bídě duchovní: k tomu, že se obraceli
zády k Církvi, k Pánu Ježíši Kristu, k Bohu.

Tuto smutnou situaci dělníků znal otec José Gafo velmi dobře a takřka zkuše-
nostně. To, co ho jedině vedlo v jeho snaze, byla skutečná láska k nim jakožto obětem
nespravedlnosti, omylů, bídy a hladu. Chtěl jim opravdu sloužit a pomoci, a ne si jimi
posloužit k svým politickým cílům. Tak založil odborovou organizaci, „Katolické
svobodné odbory“ (Sindicatos Católicos Libres), organizoval konference a sociální
týdny, psal knihy a články… V roce 1934 byl dokonce s povolením představených
zvolen poslancem španělského parlamentu.

Ve své lásce k dělníkům i ve své kritice těch, kdo je vykořisťovali, se některým
jevil příliš levicový, ale on vždy chtěl být a byl věrný syn Církve a svatého otce
Dominika; věrný sociální nauce Církve, zvláště velké sociální encyklice papeže
Lva XIII. Rerum novarum; věrný nauce svatého Tomáše Akvinského.
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prvním v chóru a v modlitbách. Postavil dům svého života skutečně na skále: na skále Poznámky
úcty k Nejsvětější svátosti oltářní – k Ježíši Kristu Eucharistickému – a úcty k Panně  Nejfundovanější studií o tomto náboženském pronásledování ve Španělsku je kniha
Marii. Trávil hodiny a hodiny v modlitbách před svatostánkem a k Panně Marii. 

Mučedník
Když v červenci 1936 vypuklo vojenské povstání – španělská občanská válka –, byl
otec Gafo představeným našeho kláštera sv. Dominika (Santo Domingo el Real)
v Madridu. Zajistil úkryt pro své bratry i pro mnišky, které žily naproti klášteru bratří.
Sám nalezl útočiště v jednom hotelu. Uprostřed atmosféry násilí a nenávisti
nepřestával vyzařovat optimismus a modlíval se s ostatními růženec.

Úkryt otce Gafo byl však milicionáři vypátrán a 11. srpna 1936 byl otec Gafo
zatčen. Byl jedním z prvních a hlavních, kdo byl hledán mezi řeholníky, a pokyn
k jeho zatčení vyšel z nejvyšších míst, tj. od republikánské vlády. I když miloval
dělníky a obětoval pro ně svůj život, byl nenáviděn komunistickými a marxistickými
odboráři, protože založil konkurující katolické odbory.

Byl uvězněn ve známém madridském vězení Modelo. Jeden řeholník z řádu
augustiniánů, otec Carlos Vicuña, vzpomíná na rozhovor, který s otcem Gafo vedl
ve vězení několik dní před jeho zastřelením. Otec Gafo mu opravdu mistrně
a s velkým přehledem vyložil nauku komunistů, anarchistů a trockistů. 

– „A jaký je postoj (komunistů),“ zeptal jsem se ho, „vzhledem k nám, kněžím
a řeholníkům?“ 

– „Odstranění, zničení,“ odpověděl otec Gafo bez zaváhání. „O tom není pochyb.
Ještě tak budou mít ohled na malou buržoazii, protože doufají, že ji získají pro svou
věc, ale na nás nikdy. Velmi dobře vědí, že jsme nepřijatelnými elementy z důvodů naší
víry, a jejich plánem je nás přímou akcí zlikvidovat. Znám je dobře. Zabijí nás, pokud
mohou.“ 8

V noci 3. října 1936 se ve vězení ozvala výzva: „Otec Gafo na svobodu!“ Otevřeli
mu celu a on z ní vyšel. Stejně jako ostatní vězni velmi dobře věděl, co to znamená:
jakmile opustí vrata věznice, bude zastřelen. Protože byla noc, požádal, aby směl
přenocovat na vrátnici, a bylo mu vyhověno. Nevíme, co na této vrátnici v posledních
hodinách svého života dělal. Byl si však jasně vědom toho, že zanedlouho bude
zastřelen, a tak můžeme předpokládat, že se modlil, odevzdával do Boží vůle, svěřoval
do přímluvy Panny Marie… Ukazuje na to skutečnost, že mrtvá tvář otce Gafo, i když
byla střelbou znetvořena, vyzařovala velký pokoj.

Následujícího dne ráno se otevřely brány věznice. Otec Gafo z věznice vyšel
a po několika krocích byl zastřelen. Byla neděle 4. října. V dominikánském řádě se
slavil svátek Panny Marie Růžencové.9
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Monasterio, 1945, s. 140.
 Ostatky blahoslaveného José Gafo odpočívají od roku 1961 v papežské bazilice sv. Kříže9

ve Valle de los Caídos.

NÁBOŽENSTVÍ A ŽIVOT
P. Reginald M. Dacík OP

V prosincovém čísle Deutsche Rundschau z loňského roku psal Paul Fechter asi takto:
Církev dnes stojí před tím, že její slova, slova jejích duchovních, a její texty
zevšedněly a jsou častým používáním vyprázdněny a vyčerpány, takže jsou to slova
prázdná, pokud nejsou tím, kdo je používá, naplněna životem prýštícím z jeho duše.
Stejně tak stojí církev před tím, že pochopení, a to i v případě živého obsahu, je slabé
a že sama slova nepozorovaně odpuzují. Svět křesťanských slov se dnes vznáší z větší
části ve vzduchu. Vedle toho však bylo u protestantů i u katolíků vybudováno něco
jiného, jakési horní království slov a pojmů nikoli již církevních, ale teologických,
k nimž má i ze vzdělaných laiků přístup jen jejich velmi malá část.
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Je na tom mnoho pravdy, i když snad doslova tento pesimismus brát nemusíme.
Nelze však oddiskutovat, že pro velké masy i křesťanského lidu jsou slova vyjadřující
nejhlubší křesťanské pravdy zcela prázdná a nepraví jim zhola nic. Částečně to zavinil
způsob, jak kazatelé, duchovní řečníci a duchovní spisovatelé mluví. Odchýlili se od
řeči lidu a často zabředli do rétorického patosu, z něhož se mnohdy nemohli
a nemohou dostat; částečně je vina také na straně věřících, kteří se církevní mluvě
vzdalují, protože se vzdalují i církevnímu učení, a to jak v myšlení, tak v životě. Proto
by bylo nespravedlivé nechávat vinu jen na kazatelích. Je sice pravda, že je zapotřebí,
aby se kazatel od mrtvé litery odpoutal co nejvíce a snažil se mluvit řečí, která je lidu
srozumitelná, řečí živou, která je výrazem nitra. To ovšem předpokládá hluboký
náboženský život, znamená to kontemplaci pravdy a přijetí této pravdy za svou a život
z ní, protože jen z plnosti kontemplace může vycházet slovo, které zasáhne srdce
posluchače. Mimoto je nutné, aby duchovní řečník také znal dobu a její bolesti, aby
znal potřeby doby a jejích lidí, neboť jinak bude možná mluvit dobře k lidem
16. století, ale nikoli 20.

Pokud však křesťané křesťanské pojmy a slova nechápou, pokud jsou pro ně slova,
která vyjadřují nejhlubší tajemství, jen prázdná, pak je třeba hledat vinu i na jejich
straně. Je sice celkem pravda, že se dnes církev se svými náboženskými pojmy vznáší
ve vzduchu a že je málo těch, kdo jsou zasvěceni do krás katolické teologie, ale z toho
pro laiky plyne jen povinnost, aby se starali o náležité prohlubování svého nábožen-
ského vzdělání. Jako každá věda, tak i teologie má nárok na svou terminologii, které
samozřejmě nerozumí každý, stejně jako se neodborník nemůže pouštět do problémů
chemie nebo lékařství. Vytýkat teologii, že mluví jinak, než se mluví v obyčejném Hradčanské nám. 16
životě, by bylo stejné, jako kdyby se prostý člověk rozčiloval nad tím, že nerozumí
učeným výkladům geologa nebo chirurga. Náboženství je pro život, ale lékařství je
taky pro život. A jestliže má lékař právo mluvit tak, že mu neodborník nerozumí,
nesmí se divit, že když teolog mluví odborně, tak rovněž používá výrazů, které jsou
prostému člověku snad cizí. Náboženství je pro život, ale to neznamená, že
o náboženství a víře nemůže být opravdová věda. A každá věda přepokládá náležité
školení a také určitý způsob vyjadřování.

Praktický závěr je ten, že katolík, který si je vědom velikosti a krásy své víry, se
nespokojí s tím, že prostě věří, ale snaží se osvojit si i co nejhlubší náboženské
poznání, snaží se vniknout do tajů bohovědy, nikoli ovšem proto, aby se mohl honosit
svými náboženskými vědomostmi, ale aby svůj život co nejdokonaleji uspořádal podle
křesťanských pravd. Nejde o poznání pro poznání, nýbrž o poznání, které plodí lásku
a život.

z časopisu Na hlubinu 9 (listopad) /1937, upraveno
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16. století, ale nikoli 20.

Pokud však křesťané křesťanské pojmy a slova nechápou, pokud jsou pro ně slova,
která vyjadřují nejhlubší tajemství, jen prázdná, pak je třeba hledat vinu i na jejich
straně. Je sice celkem pravda, že se dnes církev se svými náboženskými pojmy vznáší
ve vzduchu a že je málo těch, kdo jsou zasvěceni do krás katolické teologie, ale z toho
pro laiky plyne jen povinnost, aby se starali o náležité prohlubování svého nábožen-
ského vzdělání. Jako každá věda, tak i teologie má nárok na svou terminologii, které
samozřejmě nerozumí každý, stejně jako se neodborník nemůže pouštět do problémů
chemie nebo lékařství. Vytýkat teologii, že mluví jinak, než se mluví v obyčejném Hradčanské nám. 16
životě, by bylo stejné, jako kdyby se prostý člověk rozčiloval nad tím, že nerozumí
učeným výkladům geologa nebo chirurga. Náboženství je pro život, ale lékařství je
taky pro život. A jestliže má lékař právo mluvit tak, že mu neodborník nerozumí,
nesmí se divit, že když teolog mluví odborně, tak rovněž používá výrazů, které jsou
prostému člověku snad cizí. Náboženství je pro život, ale to neznamená, že
o náboženství a víře nemůže být opravdová věda. A každá věda přepokládá náležité
školení a také určitý způsob vyjadřování.

Praktický závěr je ten, že katolík, který si je vědom velikosti a krásy své víry, se
nespokojí s tím, že prostě věří, ale snaží se osvojit si i co nejhlubší náboženské
poznání, snaží se vniknout do tajů bohovědy, nikoli ovšem proto, aby se mohl honosit
svými náboženskými vědomostmi, ale aby svůj život co nejdokonaleji uspořádal podle
křesťanských pravd. Nejde o poznání pro poznání, nýbrž o poznání, které plodí lásku
a život.

z časopisu Na hlubinu 9 (listopad) /1937, upraveno
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